
Kako škodljivega jabelčarja pokončati. 
Ni ga menda sadjerejca, kteremu bi t a 

škodljivi kukec že ne bil na lepo se razvijajo
čih cvetkih jabelčnih dreves pogosto občutljivi 
kvar naredil. Rano spomladi, ko se jabelčni 
popki začno prek in prek lepo razvijati in na
raščati, zapusti ta škodljivec svoj pozimski stan 
in se začne zaplojati. Oplojena samica nagrize 
popke jabelčnih cvetkov in zaleže v nje po jed
no jajce v vsako, iz kterega se pozneje izleže 
ličinka, ki začne svojo zibelko, jabelčni popek, 
na vse strani razjedati. Že od daleč se dajo 
nagrizeni popki spoznati. Barve so rujavkaste 
in pripeti se pogosto, da so vsi popki kakega 
drevesa na tak način razjedeni. Potem, ko je 
živalica kot ličinka le malo časa živela, zapre
de se še o popku in ko teden dni preteče, pri
leze že za pleme godna žival iz svojega skri
vališča. 

Bližnji žlahtnik jabelčarju, je grušČar, ki 
popke cvetkov na gruškah pokončuje na isti 
način kakor jabelčar na jablanah. 

Ker ti mrčesi že rano spomladi, brž ko 
ugodno vreme dopušča, svoje prezimovališče za
puščajo, zato je pokončavanje njihovo o tem 
času najbolj vspešno. Čas za ranega ju t ra d 
oblačnem vremenu je za to delo naj ugodnejši 
ker kukci, kedar sobice sije, radi odletijo. Kukcj 
se morajo v poddržane plahte poloviti in na 
brati. To delo se mora večkrat ponoviti in po
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tem skrbeti, da se nabrani mrčes tudi pokonča. 
Ako se nabodeni popki tudi poberejo, je pokon
čanje še bolj popolno. Se ve, da se nasledki 
še le drugo spomlad poznajo, ker se s tim je
den del onih kukčevih ličink pokonča, ktere se 
še drugo leto plode in množe\ 

Kdor si sadovnjak na novo zasaja, ta naj 
si izbere take drevesne sorte, ki krepko in hitro 
ženejo. S pametnim obrezovanjem in preudar
jeno pognojitvijo, se dajo drevesa tudi h krepki 
in hitr i rasti prignati . Tudi obroči okoli debla 
s katranom ali smolovcem namazani se pripo
ročajo, ker branijo kukcem po deblu med ve
jevje vzlesti. Vendar pa se od takih obročev 
manj vspeha pričakovati, ker se kukci lahko 
perotnic poslužujejo in tako na drevo vzletijo. 

Grof Henrik Attems pa štajersko sadjerej
sko društvo. 

V. Pridni sadjerejci kraj Save v Semiškem 
okraji pridelajo mnogo sadja. Najžlahtniši sa
dež pa je tam jabelka voščenka, nemški Wachs
apfel. Škoda pa je, da daljni kupci prepozno 
dohajajo, ko je mnogo sadja uže prodanega ali 
za tolklo stoičnega. Voščenke veljajo 5—6 fl. 
za 100 kilo, drugi namizni sadež 4—4 1/2 in 
mostni 2 — 2 '/2 A Mošta jabelčnega veliko pro
davajo na bavarsko in virtenberško Nemško, v 
Esslingen, Ulm; mnogo sadja se izvozi po že
leznici in po Savi na Ogersko, dalje v Rumun
sko in Rusko. Vedro jabelčnice pa velja po 
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Tudi prekrasni brežiški okraj šteje dokaj 
vrlih sadjerejcev in je želeti in svetovati, da 
se jih število še pomnoži, zlasti naj izbirajo 
si žlahtnih sort, ki sodijo za tamošnje kraje. 
Ako jim t r tna uš res uniči vinograde, imeli 
bodo tem lepše sadunosnike in toraj precejšnji 
nadomestek. 

Tržaške razstave udeležil je se edini g. 
baron Moškon iz Pisec. Svet je težka ilovica 
plasteča nad leithaškim apnenikom. Lega je 
krasna, prisojna, zavetna; le spomladi piše 
prav silno močan jug. 

Na razstavo poslal je g. baron Mokšon 
sledeče sorte: beli, zimski tafelj, kaže to po
sebnost, da jabelka skoro nikoli niso črviva; 
zimski mašancelj, jako trpežen sad, na drevesi 
nikoli ne gnjije, rudeča rajneta, portugizka 
(Mirling), fino namizno jabelko, jako trpežen 
sad, kanadaška rajneta, jako fini sadež, trpežen 
in dozori še le februarja ter dobi t akra t fini, 
prijetni okus, lederarce, jako rodijo, pa proti 
novemu letu postane sadež vel, pa okus ima 
še vsakako izvrsten, le zunanja podoba se jim 
skazi, dalje jabelka maršalka, zlati peping itd. 

Ormožki, ljutomerski, gornjeradgonski, št. 
lenartski, slov. bistriški, konjiški, mahrenber
ški, šoštanjski, šmarijski, rogački in kozjanski 
okraj niso bili na tržaškej razstavi celo nič 

zastopani. Toraj grof Attems o njih nič ne 
poroča. 

Ob konci teh sestavkov pa želimo, da se 
sadjerejstva naši sloveski posestniki povsod 
marljiveje in umneje poprimejo. Mnogo lepega 
prostora je še praznega. Požlahtnjenih dreves 
vsake sorte pa tudi cepičev žlahtnih je dobiti 
vsakemu, ki se za to resnobno potrudi in vsaj 
nekoliko za začetek žrtvuje. 

Z veseljem pa moremo poročati, da se to 
res uže godi. Nekatere drevesnice na glasu so 
uže kar izpraznili in vse drevesje uže letošnjo 
jesen pokupili in pozasadili. Bog daj blagemu 
delu svoj blagoslov! 

Občni zbor kmetijske družbe štajerske bo 
20. februarja p. 1. 

Cena hmelju je malo pritegnila: zatežki 
hmelj velja 160—170 fl. 50 kilo. 

Živina dobila je lepo ceno. Na Dunaji 
so 10. dec. izvrstno plačevali pitane vole do 
68 fl., krave do 59 fl. meterski cent žive teže. 

Sejmi 29. dec. Teharje, 2. jan. 1884 Buče 
in Brenska gora. 3. jan. Gradec, Radgona. 


